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“华安一中 泉港一中 永安一中 龙海二中”四校联考

2015-2016学年上学期第二次月考

高二数学（理科）试卷
（考试时间：120分钟  总分：150分）

命题人：漳平一中    审题人：漳平一中  

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1.若命题p：∀x∈R,2x2＋1>0，则
[image: image1.wmf]Ø

p是(　　)

A．∀x∈R,2x2＋1≤0       B．∃x∈R,2x2＋1>0

C．∃x∈R,2x2＋1<0        D．∃x∈R,2x2＋1≤0

2. 在△ABC中，“A>60°”是 “
[image: image2.wmf]2

3

sin

>

A

”的（　　　）

A．充分不必要条件               B．必要不充分条件

C．充要条件                     D．既不充分也不必要条件

[image: image156.png]HERFIRE



3. 统计某校1 000名学生的数学测试成绩,得到样本频率分布直方图如图所示,若满分为100分,规定不低于60分为及格,则及格率是(　　)
A.20%
B.25%
C.60%
D.80%

[image: image157.jpg]0.010}------ e
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4.为了解某地区的中小学生视力情况，拟从该地区的中小学生中抽取部分学生进行调查，事先已了解到该地区小学，初中，高中三个学段学生的视力情况有较大差异，而男女生视力情况差异不大，在下面的抽样方法中，最合理的抽样方法是（   ）

A  简单随机抽样    B  按性别分层抽样   C按学段分层抽样     D系统抽样

5.阅读下边的程序框图,运行相应的程序,输出S的值为(　　)

A.15
B.245    　　C.105
D.945

6.我国古代数学名著《数书九章》有“米谷粒分”题：粮仓开仓收粮，有人送来米1530石，验得米内夹谷，抽样取米一把，数得253粒内夹谷28粒，则这批米内夹谷约为(　　)

A．144石
B．169石

C．338石
D．1365石

7. 椭圆
[image: image3.wmf]22

55

xky

+=

的一个焦点是
[image: image4.wmf](0,2)

，那么实数
[image: image5.wmf]k

的值为(     )


A．1

B．-1

C． 25


D．-25

8.从1，2，3，4，5中任意选取3个不同的数，则取出的3个数能够作为三角形的三边边长的概率是（     ）

A   
[image: image6.wmf]10

3

        B  
[image: image7.wmf]5

1

       C  
[image: image8.wmf]2

1

     D  
[image: image9.wmf]5

3


9. 命题p：关于x的不等式(x－2)eq \r(x2－3x＋2)≥0的解集为{x|x≥2}，命题q：若函数y＝kx2－kx－1的值恒小于0，则－4<k≤0，那么不正确的是(　　)

A．“ 
[image: image10.wmf]Ø

p”为假命题                  B．“ 
[image: image11.wmf]Ø

q”为假命题

C．“p且q”为真命题                 D．“p或q”为假命题
10.甲，乙两队进行排球决赛，现在的情形是甲队只要再赢一局就获冠军，乙队需要再赢两局才能得冠军，若两队胜每局的概率相同，则甲队获得冠军的概率为（     ）

A   
[image: image12.wmf]2

1

    B   
[image: image13.wmf]5

3

   C    
[image: image14.wmf]3

2

    D   
[image: image15.wmf]4

3


11. 过双曲线
[image: image16.wmf])
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的右焦点
[image: image17.wmf]2

F

作斜率为-1的直线，该直线与双曲线的两条渐近线的交点分别为A，B，若
[image: image18.wmf]AB

A

F

=

2

，则双曲线的渐近线方程为（       ）

A   
[image: image19.wmf]0
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        B  
[image: image20.wmf]0
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     C   
[image: image21.wmf]0
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    D  
[image: image22.wmf]0
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[image: image158.jpg]


12..如图，已知椭圆
[image: image23.wmf])
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的左，右焦点分别为
[image: image24.wmf]2

1

,

F

F

，
[image: image25.wmf]10

|
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F

F

，
[image: image26.wmf]P

是
[image: image27.wmf]y

轴正半轴上一点，
[image: image28.wmf]1

PF

交椭圆于A，若
[image: image29.wmf]1

2

PF

AF

^

，且
[image: image30.wmf]2

APF

D

的内切圆半径为
[image: image31.wmf]2

2

，则椭圆的离心率为（     ）

A   
[image: image32.wmf]4

5

      B 
[image: image33.wmf]3

5

       C 
[image: image34.wmf]4

10

        D  
[image: image35.wmf]4

15


二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分. 把答案填在第Ⅱ卷对应横线上.
13.下表是某厂1～4月份用水量(单位：百吨)的一组数据：

	月份x
	1
	2
	3
	4

	用水量y
	4.5
	4
	3
	2.5


由其散点图可知，用水量y与月份x之间有较好的线性相关关系，其线性回归方程是
eq \o(y,\s\up6(^))＝－0.7x＋eq \o(a,\s\up6(^))，则eq \o(a,\s\up6(^))＝         .
14．已知双曲线的离心率为2，焦点是(－4，0)，(4，0)，则双曲线方程为            

[image: image159.jpg]F,

o



15. 如图，在矩形ABCD中，AB＝eq \r(3)，BC＝1，以A为圆心，1为半径作四分之一个圆弧DE，在圆弧DE上任取一点P，则直线AP与线段BC有公共点的概率是            ．

16.在
[image: image36.wmf]ABC

D

中，BC边长为24，AC、AB边上的中线长之和等于39．若以

BC边中点为原点，BC边所在直线为x轴建立直角坐标系，则
[image: image37.wmf]ABC

D

的重心

G的轨迹方程为：                   。
三.解答题。（本大题满分70分）

17．（本题满分10分）已知命题p：方程
[image: image38.wmf]1

3

1
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m

y

m

x

表示焦点在
[image: image39.wmf]x

轴上的双曲线，命题q：f(x)=－(5－2m)x是减函数，若p或q为真命题，p且q为假命题，求实数m的取值范围
18. （本题满分12分）以下茎叶图记录了甲，乙两组各四名同学的植树棵树，乙组记录中有一个数据模糊，无法确认，在图中以X表示。

（1）如果X=8，求乙组同学植树棵树的平均数和方差；

[image: image160.png]Q

o]



[image: image161.png]（2）如果X=9，分别从甲，乙两组中随机选取一名同学，求这两名同学的植树总棵树为19的概率.

甲　组　　　　乙　组

9　9　　0　　x　8　9

1　1　　1　　0

19.（本题满分12分）已知椭圆C的两焦点分别为
[image: image40.wmf](
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(
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,0,0
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-22
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，长轴长为6，

⑴求椭圆C的标准方程;

⑵已知过点（0，2）且斜率为1的直线交椭圆C于A 、B两点,求线段AB的长度

20. (本小题满分12分)某城市100户居民的月平均用电量(单位：度)，以[160,180)，[180,200)，[200,220)，[220,240)，[240,260)，[260,280)，[280,300]分组的频率分布直方图如图．

(1)求直方图中x的值；            

 (2)求月平均用电量的众数和中位数；

(3)在月平均用电量为[220,240)，[240,260)，[260,280)，[280,300]的四组用户中，用分层抽样的方法抽取11户居民，则月平均用电量在[220,240)的用户中应抽取多少户？

21. (本小题满分12分)某地区2007年至2013年农村居民家庭纯收入
[image: image41.wmf]y

（单位：千元）的数据如下表

	年份
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013

	年份代号
[image: image42.wmf]x


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	人均纯收入
[image: image43.wmf]y


	2.9
	3.3
	3.6
	4.4
	4.8
	5.2
	5.9


（1）求y关于
[image: image44.wmf]x

的线性回归方程。

（2）判断y与
[image: image45.wmf]x

之间是正相关还是负相关？

（3）预测该地区2015年农村居民家庭人均纯收入。
附：回归直线的斜率和截距的最小二乘法估计公式分别为：
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å

=

-

=

-

-

L

-

-

=

n

i

i

n

i

i

i

x

n

x

y

x

n

y

x

b

1

2

2

1

，
[image: image47.wmf]-
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22. (本小题满分12分)已知椭圆
[image: image48.wmf])
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b

a

b

y

a

x

与
[image: image49.wmf]x

轴，
[image: image50.wmf]y

轴的正半轴分别交于A，B两点，原点O到直线AB的距离为
[image: image51.wmf],

5

5

2

该椭圆的离心率为
[image: image52.wmf]2

3


（1）求椭圆的方程

（2）是否存在过点P（
[image: image53.wmf])

3

5

,

0

的直线
[image: image54.wmf]l

与椭圆交于M，N两个不同的点，使
[image: image55.wmf]PN

PM

4

=

成立？若存在，求出
[image: image56.wmf]l

的方程；若不存在，说明理由。

“华安一中 泉港一中 永安一中 龙海二中”四校联考

2015-2016学年上学期第二次月考

高二数学（理科）试卷参考答案
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	B
	D
	C
	C
	B
	A
	A
	C
	D
	A
	B


二.填空题
13.  5.25.     14.  
[image: image57.wmf]1

12
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x

    15.  
[image: image58.wmf]3

1

    16. 
[image: image59.wmf]22

1

16925
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三.解答题

17. 解：若p是真，1<m <3                       ……………………………………3分

f(x)=－(5－2m)x是减函数，须5－2m>1即q是真命题，m<2 ……………………………6分

由于p或q为真命题，p且q为假命题    

故p、q中一个真，另一个为假命题               ……………………………………7分

因此，
[image: image60.wmf]1

£

m

或
[image: image61.wmf]3

2

<

£

m

                        ……………………………………10分

18.解：（1）当
[image: image62.wmf]8

=

x

时，由茎叶图可知，乙组同学的植树棵数是8，8，9，10.所以平均数为
[image: image63.wmf]4

35

=
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x

方差为
[image: image64.wmf]16

11

2

=

s

       ……………………………………6分
（2）记甲组四名同学为
[image: image65.wmf]1

A

，
[image: image66.wmf]2

A

，
[image: image67.wmf]3

A

，
[image: image68.wmf]4

A

，他们植树的棵树依次为9，9，11，11：乙组四名同学为
[image: image69.wmf]1

B

，
[image: image70.wmf]2

B

，
[image: image71.wmf]3

B

，
[image: image72.wmf]4

B

，他们植树的棵树依次为9，8，9，10，分别从甲，乙两组中随机选取一名同学，所有可能的结果有16个，它们是（
[image: image73.wmf]1

A

，
[image: image74.wmf]1

B

）（
[image: image75.wmf]1

A

，
[image: image76.wmf]2

B

）（
[image: image77.wmf]1

A

，
[image: image78.wmf]3

B

）（
[image: image79.wmf]1

A

，
[image: image80.wmf]4

B

）（
[image: image81.wmf]2

A

，
[image: image82.wmf]1

B

）（
[image: image83.wmf]2

A

，
[image: image84.wmf]2

B

）（
[image: image85.wmf]2

A

，
[image: image86.wmf]3

B

）（
[image: image87.wmf]2

A

，
[image: image88.wmf]4

B

）（
[image: image89.wmf]3

A

，
[image: image90.wmf]1

B

）（
[image: image91.wmf]3

A

，
[image: image92.wmf]2

B

）（
[image: image93.wmf]3

A

，
[image: image94.wmf]3

B

）（
[image: image95.wmf]3

A

，
[image: image96.wmf]4

B

）（
[image: image97.wmf]4

A

，
[image: image98.wmf]1

B

）（
[image: image99.wmf]4

A

，
[image: image100.wmf]2

B

）（
[image: image101.wmf]4

A

，
[image: image102.wmf]3

B

）（
[image: image103.wmf]4

A

，
[image: image104.wmf]4

B

）。

设选出的两名同学的植树总棵数为19为事件C，则C中的结果有4个，它们是（
[image: image105.wmf]1

A

，
[image: image106.wmf]4

B

）（
[image: image107.wmf]2

A

，
[image: image108.wmf]4

B

）（
[image: image109.wmf]3

A

，
[image: image110.wmf]2

B

）（
[image: image111.wmf]4

A

，
[image: image112.wmf]2

B

），故所求概率为
[image: image113.wmf]4
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 ………………………………12分
19. 解：⑴由
[image: image114.wmf](
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，长轴长为6  

得：
[image: image115.wmf]22,3
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所以
[image: image116.wmf]1
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∴椭圆方程为
[image: image117.wmf]22
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 　　         …………………………………………………5分

⑵设
[image: image118.wmf]1122

(,),(,)

AxyBxy

,由⑴可知椭圆方程为
[image: image119.wmf]22

1
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①,

∵直线AB的方程为
[image: image120.wmf]2

yx

=+

②         　　              ……………………………7分

把②代入①得化简并整理得
[image: image121.wmf]2
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xx

++=


∴
[image: image122.wmf]1212
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                            ……………………………10分

又
[image: image123.wmf]2

2

2

182763

(11)(4)

5105

AB

=+-´=

            ……………………………………12分
20. 解：(1)由(0.002＋0.009 5＋0.011＋0.012 5＋x＋0.005＋0.002 5)×20＝1得：x＝0.007 5，所以直方图中x的值是0.007 5.      ……………………………………4分
(2)月平均用电量的众数是eq \f(220＋240,2)＝230.   ……………………………………6分
因为(0.002＋0.009 5＋0.011)×20＝0.45＜0.5，所以月平均用电量的中位数在[220,240)内，设中位数为a，由(0.002＋0.009 5＋0.011)×20＋0.012 5×(a－220)＝0.5得：a＝224，所以月平均用电量的中位数是224.        ……………………………………9分
(3)月平均用电量为[220,240)的用户有0.012 5×20×100＝25户，月平均用电量为[240,260)的用户有0.007 5×20×100＝15户，月平均用电量为[260,280)的用户有0.005×20×100＝10户，月平均用电量为[280,300]的用户有0.002 5×20×100＝5户，抽取比例＝eq \f(11,25＋15＋10＋5)＝eq \f(1,5)，

所以月平均用电量在[220,240)的用户中应抽取25×eq \f(1,5)＝5户．……………………12分
21.解：（1）因为
[image: image124.wmf]3
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，设回归方程为
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，代入公式，经计算得
[image: image126.wmf]3

.

2

,

2

1

=

=

L

L

a

b

，所以关于的回归方程为
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     ……………………………………8分
（2）因为
[image: image128.wmf]0
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，所以
[image: image129.wmf]y

与
[image: image130.wmf]x

之间是正相关   ……………………………………10分
（3）预计到2015年，该地区人均纯收入
[image: image131.wmf]8
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，所以，预计到2015年，该地区人均纯收入约为6千8百元.              ……………………………………12分
22.解：（1）由题意得，直线AB的方程为
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所以椭圆的方程为
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           ……………………………………4分
（2）当直线
[image: image137.wmf]l

的斜率不存在时，M（0，-1），N（0，1），易知符合条件，

此时直线
[image: image138.wmf]l

的方程为
[image: image139.wmf]0
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    ……………………………………………………5分
当直线
[image: image140.wmf]l

的斜率存在时，设直线
[image: image141.wmf]l

的方程为
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代入
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得
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